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#) Dibuje la potenca real suministzada por este penerador como funcisn del fluo $ cvaado éste varfa
entre 75% y 1006 del flujo en condiciones nominales
) Dibuje Iaporencis reactva suministrada por ste generador como funcion delfujo  cusndo éste
varfaentee 75% y 100% del lojo en condicions nomirales
@) Dibuje Ia corriente suministrada por este generador como funcidn del lijo b cuando éste varfa
entre 75% y 100% del flujo cn condiciones nominales
Un generador sincrdnico de 100 MVA. 11.3 kY. factor de potencia de 0.8 en airaso. dos polos
‘conectado en Y, ene una reactancia sincrdnica en por unidad de 0.8 y una resistencia dl inducido
en por unidad de 0012,
) (Cules son,en ohims, su reactancia sineronica y s resistencia del inducido?
5) Cutleslamagaitud del voltje nterno genecado E,en condiciones nominales? ;Cudl eseldngulo
del par & <0 cxtas condiciones?
) Tgnorando las pérdidas cn l gencrador, gué par debe aplicar  sueje el mokos primario a plena
523 Un generador sincrénico tifisico concctado en ¥ csid dimensionado para 120 MVA, 138 kY,
factor do potencia de 0.85 en traso y 60 He. Su reactancia sinceénica cs 0.7 @ y su resisiencia
puede ser ignorads.
) Cuilles su regulacion de voligje?
1) Cudles seran ol voliajey potencia aparente nominales de este generador si fuera operado a 50
H con las mismas pérdidas en el inducido y el campo que cusado tenia 60 Ha?
) (Cuil sexia I regulacion de voltaje del generador a 50 Hz)
5224 Dos generadores sincronicos idénticos de 300 KVA, 480 Y, esin conectados en paralelo para o
mentar una carga. Los motores primarios de s dos generadores tienen diferentes caracteristicas e
caia de velocidad. Cuando las corrientes de cammpo de los dox generadres son iguales, uno surmi
nisea 200 A  factor de potencia de 0. en ariso micniras el oifo suministra 150 A a factor de
potencia de .75 en araso,
) Cules son 1as potencias real  reactiva suministradas por cada generador a a carga?
B Cul s e Tactor de potencia ttal e I carga?
€) i que direccion debe ajustarse la corrente de campo dé cada generador para que operen al
mismo factor de potcncia?
Una estacidn de generacion pars un sistema de potencia consta de cuatro generadores sincrdnicos
de 120 MVA, 15 KV, factor de potencia de 085 en atraso, dénicas caracteristicas de caida de
velocidad, los cuales aperan cn paraleo, Los sobetnadores de os moteres primarios e sjustan pira
producis una caida de 3 He desde vacfo hasta plena carga. Tres de cstos gencradores estin sumiois-
trando cada uno 75 MW estacionarios a 60 He, mientras que el cuarlo sencrador (lamado genra
dor ascilante) maneja todos os cambios por incremento d carga el sistesna y mantiene lafrecuenci
de éute cn 60 Hz.
) En un instante dado, Tas cargas totales del sistemsa son 260 MW a una frecuencia de 60 Hz.
Cusles son as frecuenciss de vacio de cada generador del sistema?
B i casga del sistema se aumenta a 290 MW y los punos d juste del gob
dor 00 se cambian, el ser 1a nueva frecuencia del sistema?
) A qué Trecuencia debe ajustarse I frecnencia de vacio del generadar oscilante para restablecer
I frecuencia del sistema a 60 Ho?

dor g genera.

348

Binicio| | & (@ () | &)romai-traventtunp@... | €] Manfiesto por a Clencia.. | () maguinas slctricas 201... [ stephen  chapman-... 1] efrciicios maqunassin... | |





image8.png
Archivo Edicén Ver Documento Herramientas Vertana Ayuda

=181]

=& & &= B ] | [oumcer -

526

527

@) Sielsistemna esis operando en s condiciones del fera ). qué ocurina i el gencrador oscilante

saera deIa linea (desconectado de la linea de potencia)?
‘Suponga que usted es uningeicro que st planeando una nueva estacidn de cogeneracion cléctrica
para una planta con exceso e vapor pata proceso. Usted pusde escoger dos thogeneradores de 10
MW 0 un solo turbogenerador de 20 MW. ;Cuills son las ventajas y desventajas de cada eleccién?
Un generador sincionico trifisico de 25 MVA, 135 kY. dos polos, 60 Hz, cancetado en Y, fuc
probado mediante Ia prueba de circuito abierto y se extrapold su voltaje de entrehicrro con los
siguientes resultados

Prucha de cireuito ablerto

Cortente de campo, A 20 s 30 a1s 570
Voltaje de linea, KV 130 18 141 152 160
Noltje de entrehierro extrapolado, kV IS4 175 183 228 274

La prucha de cortocireuito armejé los siguientes resultados:

Prucha de cortocircuito

Coriente d campo, A 10 365 3w 475 50
Coricate del inducido, A 1040 1190 1240 1550 1885

La resisiencia del cntzchierto es 0.24 €2 por fas.

) Encuentre la reactancia sincrénica no saturada de este generador, an ohms por fase y on por
unidad.

Encuentre I esctancia sincrénica saturada aproxiimada X, 2 una comriente e campo de 380 A.

Exprese I respuesta tanto en obms por fase como ea por unidad.

€ Encuentee I reactancia sincrdnic ssturada sproximada 4 una corfente de campo de 475 A.
Exprese I respuesta o en ohms por fase como en por unidad.

) Bacuentre la elacion de corioeireuito para ete generadr.

Un geaerador sincrdnico de 100 MVA, 16 KV, factor e potencia de 0.5 en straso, conectado en ¥,

ene una esistencia del inducido despreciablo y reactancia sincrdaica de 0.7 por unidsd. Bl genc-

rador estd conectado en paralelo con un bartaj infinito de 60 Hz, 16 KV, que es capaz de sumis-

a0 consumi cualquier cantdad de potencia rel o reaciva sin eperimantar cambio en I frecuencia

oen el volie en los terminales,

) Cuil s la reactanciasincrGriea el generador enobms?

by (Cuil e el voMtaje intero geneado E, de este sparato en condicianes nominales?

) (Cudl s la corriente delinducida I, en sta miquina en condiciones nominales?

) Supongs que el generador esd operando iniialmente en condiciones nominales. i o reduce el
voltzie intemo generado K, en 5% ,cul sed la rueva carriente , del inducido?

) Repita el ltera ) para reducciones de 10, 15,20 y 256 de E,

) Dibuje a magnitad de a corrient del inducido £,como fus
MATLAB par claborar csta gréfica).

b

nde £, (s tesea, puede uilzar e
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EJERCICIOS

5.1 Enunsitio de Europa es necesario suminisirar 30 kW de potencia a 60 Hz. Las inicas fuentes de
potencia disponibles aperan a 50 Hz. Se decidié generar la potencia por medio de un grupo motor-
‘sencrador consistente en un motor sircrdnico que aceiana a un generador sincrdnico. ; Cudntos polos
deberia tencr cada una de fas dos niquinas para convertir la potencia de 50 Hz en potencia de 60 Hz?
52 Un generador sincrénico de 480 V. 200 KVA, factor de potencia de 0.8 en atraso, 60 Hz, dos polos,
coneetado en Y, tiene vna reactancia sinerdnica de 0.25 € y una resistencia del inducido de 0.04 . A
60 Hz, sus pérdidas por friccion propie y con el aire son 6 kW y sus pérdidas en el niicleo son 4 kW.
El circuilo de campa tienc un voltaje de de 200 V y la £, mixima s 10 A. La resistencia de circuito
e campo es ajustable en un rango de 20 2 200, La OCC del generador se muestra e la figura P5-1
) ;Cadnta corriente de campo se requiere para que V, sea iual a 480 V cuando el generador opora
en vacio?

#) ;Cadles el voltaje intemo generado en esta miquina en condiciones nominales?

) ;Cuinta corriente de campo se requiere para que V, sea igual a 480 V cuando el generador esti
operando en condiciones nominales?

@) (Cuinta potencia y per debe ser capaz de suministrar el motor primario del senerador?

¢) Construya Iz curva de capacidad para este gencrador.

5-3 Supongaque fa comiente de campo del generador del ciercicio

) ¢Cudl serd ol voltaje cn los terminales del generador si c

impedancia de § £ 30° Q7

) Dibuje ol diagrama fasorial de este generador.

<) ;Cudles Jacficioncia del generador en estas condiciones?

d) Suponga ahora que otra carga en A, idéntica, se emparalela con la primera. ;Qué ocurre en el

dingrama fasorial del gencrador?

€) ;Cudl es el nuevo voltaje en terminales después de adicionar la carga?

/) ¢Qué debo hacerse para restablecer ef voltaje en terminales a su valor original?

ha sido ajustada a 4.5A.
i conectado a una carga en A con una
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Conente de campo, A

Figura PS.1
Caraeerstica e cireuto sbier del generador de cseico 32

= 54 Suponga que I orriente de campo del penerador del jercicio 3-2 ¢ ajusta paza alcanzar e voltaje
nominal (480 V) en condiciones de plena canga para cada una de s siguicnics preguntas.

- a) Cudl s ciciencia Gel generalor a casga nominal?

B by il eslaegulacion de vollaj del generador s et casgado a Jos kilovoltamperes nomminales con

Cargas de factor dc potencia de 0.8 en iraso?

&) (Cudl s 1a regulscidn de volsje del senerador sise carga alos Kilovoltamperes nominales con
Cargas de factor de potencia de 0.8 en adclanto?

& i
caryas de factor de potencia unitario?
) Utice el MATLAB para graficar el volajc en Ios erminales del generador como funcidn de

esa regulacién de volaje de generador sise carga alos kilovoltamperes nominales con

i o o e st i
55 Suponga que a comentc de campo del geperador el ejrcicio 5.2 b sdo austaca de modo que -
“ suministre el voltaje nominal cuando se carga con la corriente nominal a factor de potencia unitario. B
B ) 4Col e <l fngulo 8 dl par del gencrador cuando suministe corrienic nominal a fctor do 3
e T i =
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can paca s res Factores de porencia
5.5 Suponga que Ia comicnte de campo del generador del fercicio 5-2 ha sido ajustad de modo que
el voltaje nerminal cuando se carga con ls corriente nominal a factor de potncia uitario

o Suministr
a factor de

) {Cuil es el dngulo 8 del par del generador coando suminisiz coriente Aomi
poteacia unitario?

GENERADORES SINCRONICOS

5) Quétan proximo al onite de estabilidad esitica de a mdguina s encuestes ¢l generador cundo
funciona a plena carga con factor e potencia uniario?
56 Un geverador de 450 V, 400 kVA, factor de potencia de 0.55 en atraso, S0 Hz, cuateo polos,
conectado en 4, s aceionado por un motor dicsel de 500 HP y se uiliza como generador de soporte
o generador de cmergencia. Esta miquitz Gunbién puede ser cmparalelada con I fuenie de potencia
nonnal (un sistema de polencia muy grande) i se desea,
) Cusles son Jas condiciones requeridas para mparalel el gencrador de cnergencia con el sisterma
e potencia existente? ;Cudl s 1a tasa derotacién del o después del cmparslelamicnto”
b) Siel generador st conectado lsstema d potencis & inicialmente flota sobee 1 inea, ciuse os
campos magnéticos resultantes el disgrama fasoria

5

‘ 0 i s increment l auste el gobermaor el mlor dise, maste i ocure e e sneradoe
- i o dagrmas e cos Gagramas asorales Cuda poencia. rexciva suminisz l
- ) Con el generdordiese suminisuando poteacia s s ot qué el gene-
H ador cuando s coriene d campo aumentay dismianye? Mocsts st Somportanicno con
: dingrams asrialesycon Gagramas decas.
B Ui gencrador e turbin de vapor e 135 Y. 20 VA, fcor de potencia e 0. e o, 60 .
ol copectado i Y, ten una reacanc sincrica -0 € po e  esistenciade nducidy -
40,5 62 por fase. Este generador et operando en paralelo con un gran sistema de potencia (barraje +
infinito). °
[ = L :
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Tunciona a plena carga con factor e potencia uniario?

56 Un geverador de 450 V, 400 kVA, factor de potencia de 0.55 en atraso, S0 Hz, cuateo polos,

conectado en 4, s aceionado por un motor dicsel de 500 HP y se uiliza como generador de soporte

o generador de cmergencia. Esta miquitz Gunbién puede ser cmparalelada con I fuenie de potencia

nonnal (un sistema de polencia muy grande) i se desea,

) Cusles son Jas condiciones requeridas para mparalel el gencrador de cnergencia con el sisterma
e potencia existente? ;Cudl s 1a tasa derotacién del o después del cmparslelamicnto”

b) Siel generador st conectado lsstema d potencis & inicialmente flota sobee 1 inea, ciuse os
campos magnéticos resultantes el disgrama fasoria

© Si sc incrementa el ajuste del gobernador cel mator diesel, muesire qué ocurre en el gencrador
medianic s diagramas de casa y diapramas fasoriales. ;Cudata potencia reactva suminisza el
sencrador?

@ Conel gencrador dissel suministrando potencia real al sistem e potencia, (qué ocurre sl genc-
rados cuando su coriente de campo aumenta y disminuye? Mucstze este comportaiento con
diagramas fasoriales y con diggranms de cass.

Un generador de turbina de vapor de 13.5 KV: 20 MVA, fictor de poencia de 0% n atraso, 60 Hz,

bipolar, coneetado en Y, lene una reactancia sincronica de 5.0 © por fase y resistencia del inducido

B de0.5 €2 por fase. Bste generador st operando en paralelo con un gran sistema de potencia (barraje

infsito)

S]]

B @ (Cuiles la magnitud de , en condiciones nominales?

B ) (Cusles el ingulo de par del pencradir en condiciones nominales?

B ) Stlla corriente de canpo cs constante. gcudl e la mixima porencia posible de salida del geners-

o dor? jCuintareserva de potencia o de pa debe tenr este gencrador  len carga?

) A a potencia absoluta mixima posible, ;unta potenei reactva estard generando o consumien:
o cste generador” Dibuje of diagrama fasorial cortespondiersc (suponga que /, 1o ha sido
cambiada i)

S8 Elmotor prinsario de un generador sincronico rffsico de 430 V, 200K, dos polos, 5011, tene
veloridad de vacio de 3040 i y una velocidad a plens carga de 2975 fnin. Ests operando en
paralelo con un generador sincranico de 430 V. 150 kW, custro palos, 30 Ha, cuyo metor primario
tien una velocidad de vacio de 1500 rmin y una velocidad a plena carga de 1455 rimin Las cargas
alimentadas por 10s dos generadores consisten cn 200 KW can [zctor de potencia de 085 en traso
) Caleule s caidas de velocidad del gencrador |y del gencrador 2,

) Encuentr I frecuencia de operacion de sisiema e polencis.
N ) Encuentre I potencia que estd siendo suminisrada por cada uno de los generadores en este
B sistems.

B @) 1V, e5-460 V, ;qué deben hacerlos operadors de los generadores para comregir el bajo voltaje en

B erminales?

B §9 Tres generadores sincrnicos [isicar ticos estin operando en pasalelo. Todos cstin

B dimensionados para una cargs nominal plens de 3 MW con factor de potencia de 0.8 en atrso. La

B frecuenciade vacio del generador A s 61 Hy su caida de velocidad es 34%, La frecuencia de vacio
el generador B s 61.5 Hoy su caida de velocidad es de 3%, La frecuencia de vacio del generador C

s de 60.5 Hzy su caida de velacidad es 2.6%.

] I’
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) Sieste sistema de potenciaaliments una carga toal de 7MW zcuil serd . frecuencia gl sistemi.
¥ como e distibuird a poteacia eate s ires generadores?

) Blabore un iagram que musre [a poencia suminisrada por cada gencrador como funcion de

potencia total suministrad & todas s cargas {se pucte tiliza ¢) MATLAB para elboras esta

ifica), A qué cargn excede uno de los generadores sa poencianominal? ;Cuil delos generado-

£es excede sa potencia nominal primero?
€ s aceptable la distribucion de potencia del lieral? Explique I espues
) 1 Qué accidn poxiia tomar un operader para mejoras 1 distribucidn de potencia real enre 105

generadores?

510 Un molino de papel tiene instalados tzcs generadores de vapor (calderas) para provest vapor al
procesa y paa uilizar algunos de sus productos de desecho como fucnte de energia. Como hzy
capacidad extra, el molino tiene nstaldos tes turbogeneradores do 5 MW para aprovechar esta
Stuacin, Cada generador iene 4160 V. 6250 KVA, facior de potencia de 0.85 en araso, dos polos,
conexidn Y, con reactancia sincroniea de 0,75 2y resisencia del indcido de 0.4 €2 Los generadores
1y 2 tienen una caracieristica potensia-frecuencia can pendiente 8, de 2.5 MWy el gonerador 3
tiene una pendicric de 3 MW/Hz
) i frecuencia de vacio dc cads uno de s res aeneradores s ajusta 61 He. gcuina potencia

estavin suministrsado cada uns de las s miqoinas cuando L frecuencia dl sistems sea 60 Ha?
) ¢Cuil e la potencia mxima que pueden suministcar s tres generadores én esta condicion sin
‘oxceder el valor nominl de algun de llos? ;A que frecuencia ocuri est fimitante? {Cuiota
potencia suminisra cada
) Qué deberia hacerse para que s 1res eneradores SUMITISIEedn s POtSTias feal ¥ reactiva
mominales a una frecuencia total de 60 Hz!
@) Culles setin los voliajes ca los terminales de los res generadores en ests condiciin’

erador en este punio?

Los eércicios 5-11 4 5-21 se efieren @ un gencrador sinccaico de cuateo polos, conectado en Y, dimersio-
nado para 300 kVA, 480 V, 60 Hy y factor de potencia de 0.85 en atraso.Su resistencia del inducido R, &5
004 2 Las pérdidas enel o de ste generadoren candiciones nominales son 10 Y y s pérdidas por
Fozamiento propio y con clsire son 13 KW. Lis caracierisicas dc circuito abierto y de cortosireuito se

stran en Ja fgura PS-2

11 @ Cules I reactancia sincranica saturada de esie senerador e conditones nominales
)4 Cuil s la escaneia sineronics o salurada de est generador”
) Dibuj fareactancia sincrcica saturads de ese generador como funeidn e la carga.

542 ) Cuills son los valores naminales de corrientc  volaje intemo generado en exte aparalo?
) £Qué corrienic de campo roquiers esie generador para operar & vollae, corinte ¥

or de
potencia nominales?

S13 Cuiles I regulacion de vollaje e ese senerador acorrientey factor de poreacia nominales?

Steste gencrador opera cn condicianes nominalesy s quits 4 carga d repente Gcudl serd el oltje

5 Los terminales?
Cusles son las pérdidas léetricas en este gencrador e condiciones ominales
S esta midquina opera en condiciones nominales. qué par de entrada debe aplicarse al eje de ésto
‘senerador? EXprese Su FESpUcSta e Ewon-etro y en ibras-pe.
547 ;Cuiles el dngulo & del par de ste gencrador en condicioncs nominales?
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Figura P2
Caracersticas OCC y SCC para f genecador de Ios ejericos 5113

Suponga que I orricnte de campo del gencrador sc ajosta para suministrar 450 V en condiciones
nominales. ;Codles el imite de estabildad estica de ste generador? (sugerencia. Se pacde igrorar
R, para facilitarelcdlculo) ;Qué tan cerca et a condicion de plena carga de este generador al e
de estabilidad esttica?
Suponsa que L coriente de campo del gensrador se ajusta para sumimistrae 430 V en condiciones
nominales. Dibue I potencia suminisirada por el generador como funcido del dngulo del par A
(sugerencia, Sc puede ignorar R, para facilitar el ciloulo).
Suponga que Ia corsiente de campo del gencrador se ajusta de modo que el generador suministre
volizje pominal a Ta corrente de carga y factor de potencia nominales. Si Ia corriente de campo yIa
‘magnitud de la corriente de carga se nianiienen coRStants, oMo cambiard ¢l voltaje en erminales
cuando varia e facor de potenia de 0.85 enairaso a .85 en adelanto? Haga un dibujo del voliajc on
terminales convrs cféngulo de impedancia de I carga que et siendo alimentada poreste generador
Suponga que el generador esté conectado & un baaje infnito de 480 V y que s orriente de campo,
e ha ajustado de modo tal que suministre potencis y factor de potencia nominales al barre. S
puade ignorar L resistencia del inducido R, para responder las siguiertes progunts:
) 2Queé ocurririaalas potencias el y reactiva suministradas por el generador, s l ljo de campo
seredujera en 3%7
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